

Acerca de la sucesión de Primo de Rivera

Como ministros seguros se dan los nombres del general Marzo, almirante Rivera, Estrada, Matos y Ros de Olano, para las carteras de Gobernación, Marina, Justicia, Economía y Trabajo

Y como probables los del duque de Alba, Cambó, Ventosa, Maestre y otros.—Berenguer llevará hoy al Rey la lista del nuevo Gobierno.—Romanones dice que precisa cortar totalmente lo pasado, afirmando que lo pasado es la Dictadura, y no ellos, que son antepasados

En Ronda piensan regalar a Estrada por suscripción el uniforme de ministro.—En Madrid hay expectación vivísima por conocer los componentes del nuevo Gabinete

POR TELEGRAMA

DEL MOMENTO POLÍTICO

El tema obligado de todas las conversaciones en los centros de reunión ha sido la crisis y el probable desenvolvimiento de la misma.

Escribimos estas líneas, cuando todavía no se tienen noticias exactas de la constitución del nuevo gobierno, y por ello nos remitimos a lo que en otro lugar diremos, seguramente en el transcurso de las horas que median entre esta y el momento del cierre de la edición.

Como se ha anunciado por el nuevo jefe del gobierno el propósito de que siga actuando la censura, para impedir probables excesos de pluma, nos creamos obligados a la prudencia, sin que ello nos prive del deber de comentar este momento político, seguramente de igual o mayor emoción, que el del trece de Septiembre.

No se puede prescindir del juicio subjetivo, que al fin es la unidad dentro de la cantidad, y en ese aspecto es de justicia consignar que el nuevo gobierno ha sido bien acogido por la opinión, que juiciosamente estudia las causas que lo han producido.

No es oportuna ni discreta la profecía: Si algo en la vida juega un importantísimo papel lo desconocido, quizá en ninguno otro haya terreno más propicio ni más abonado para las sorpresas que en la política.

Hace años, cuando el terrorismo se enseñoreaba de las calles de las ciudades populosas se presagiaba la tormenta; pero nadie podía predecir, lo que iba a ocurrir; al contrario, entre la sorpresa general surgió la dictadura, y lo que se creía que podía ser una letra, como se dijo, a noventa días, se convirtió en una operación de crédito por siete años renovada.

De modo que, como decíamos antes, si en algo tiene una importancia decisiva lo desconocido, es seguramente en las soluciones de estos pleitos que surgen cuando menos se esperan, y se solucionan con medios y procedimientos, que ni podían soñarse.

Ahora bien que una cosa es el sendero de los hechos y otros los derroteros de la voluntad. En la hora de ahora no existe español alguno, sean cualesquiera sus ideales, que no desee el mayor acierto y la más completa decisión en favor del interés público y del bienestar nacional.

En esas palpitaciones de ardiente patriotismo se desenvuelve el espíritu colectivo, y en ese anhelo laudable conviven todas las voluntades, que con mayores o menos exaltaciones coinciden en desear y pedir el bien de España.

No hemos de recordar toda nuestra historia pasada, mantenida en to-

dos los momentos y circunstancias: Por encima de nuestras opiniones y por encima de nuestros impulsos hemos colocado siempre el interés nacional, y aun en momentos sumamente difíciles para nosotros, y para nuestros amigos, hemos sabido guardar la ecuanimidad necesaria para que se lea, como en libro abierto, nuestro espíritu de sacrificio, ofreciendo siempre en el ara de nuestro amor a la Patria y a las Instituciones.

Una vez más seguimos en esa actitud que voluntariamente adoptamos por esas razones poderosísimas, que hablan siempre en nuestra conciencia imponiéndonos un camino del cual no podemos ni queremos desertar.

Venga, pues, para el bien del país el nuevo gobierno, y que su actuación quede como una estela luminosa de paz y de bienestar en la historia contemporánea.

(Por telegrama)

EN EL DOMICILIO DE BERENGUER

Madrid.—El general Berenguer se levantó temprano.

Celebró muchas conferencias telefónicas y telegráficas con distintas personalidades relacionadas con la constitución del nuevo Gobierno.

SERÁ MINISTRO EL CONDE DE LA MORTERA?

A las 10 de la mañana llegó al domicilio de Berenguer el Conde de la Mortera.

Salió a las once menos veinte y le dijo a los periodistas que le esperaban: Soy ferviente colaborador del Gobierno porque con Berenguer me une una gran amistad.

A las preguntas de los periodistas respecto a los nombres de los nuevos ministros, el Conde de la Mortera contestó que era prematuro hablar de nombres.

En cuanto al rumor circulado de que ocuparía Maura una cartera, dijo: Respecto a mí no hay nada ni se nada tampoco.

BERENGUER A PALACIO

A las once menos diez salió de su domicilio el general Berenguer quien dijo a los periodistas que iba a Palacio para continuar desde allí las conferencias telefónicas y telegráficas, pues en Palacio hallaba para ello más facilidades que en su casa.

Manifestó que seguiría durante la mañana sus gestiones.

Un periodista le preguntó: ¿Será el Conde de la Mortera, ministro? y Berenguer contestó: No puedo decirles nada porque en realidad nada tengo ultimado.

El Conde —añadió Berenguer— es un cariñoso y querido amigo. Hemos conferenciado extensamente de asuntos de actualidad.

Ahora voy a Palacio pero no se molesten Vdes. los periodistas en acudir allí, pues nada diré. Voy por

que soy comandante General de Alabarderos.

Añadió que se proponía realizar algunas visitas.

Un periodista le preguntó, cuando llevaría la lista del nuevo Gobierno, contestando Berenguer que esperaba hacerlo de las cuatro a las cinco de la tarde, pues antes no era posible.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE BERENGUER

El general Berenguer llegó a Palacio a las once de la mañana. Le acompañaba su hermano y el comandante Luis Puerta.

Al notar su presencia los periodistas, acudieron y le rodearon.

Berenguer insistió en que no había ninguna noticia nueva, ya que aun no habían contestado aquellas personas a quienes consultó.

Afirmó nuevamente que hasta la tarde no habría nada.

A la una menos veinte salió del regio Alcázar el general Berenguer, manifestando que iba a realizar algunas visitas y que volvería enseñada.

En el zaguán de Palacio hicieron entrega a Berenguer de una carta que le dirigía el general Primo de Rivera.

Le hizo la entrega el ayudante del marqués de Estella, señor Moñis.

BERENGUER VUELVE A PALACIO

A la una media volvió a Palacio el general Berenguer quien dijo que seguía sin haber nada.

Dirigió a un periodista, que mostró su insistencia, esta pregunta: ¿Conocen algún Gobierno que se haya formado en diez y siete horas?

Además —soy nuevo y después de un Gabinete que duró siete años, se necesita más tiempo que de costumbre.

Pienso seguir mis gestiones. Esta noche o mañana quizás pueda decirles algo.

Cuando salió de Palacio Berenguer, eran las dos de la tarde.

Dijo a los reporteros que iba a almorzar y que como los consultados estaban fuera, hasta esta noche o quizás hasta mañana, no habría novedad alguna.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL BERENGUER A SUS INTIMOS

El general Berenguer manifestó a un grupo de amigos íntimos que se reservaría la cartera de Guerra.

Confirmó que excepto la cartera de Marina y Ejército, serán hombres civiles quienes las desempeñen.

A Hacienda será llevada una persona muy capacitada, como técnico y sin otra representación.

Una vez que se haya dado tiempo a los partidos políticos para reorganizarse dentro de la legalidad, se convocará a elecciones de senadores y diputados, conforme a las le-

yes vigentes, reuniéndose las Cortes.

Claro es que no pueden concretarse fechas, porque depende del desarrollo de los acontecimientos.

BUGALLAL CREE QUE BERENGUER NO DEBE ACORDARSE DE ELLOS

El conde de Bugallal ha sido requerido para que manifieste su opinión respecto a lo que se viene diciendo sobre colaboración de los políticos para formación del nuevo Gobierno.

Es prematuro, dijo, hablar, puesto que el Gobierno no está constituido.

Yo creo que por ahora Berenguer no debe acordarse de nosotros, dejándonos en nuestra tranquilidad.

Claro es que el cambio de persona representa un paso hacia la normalidad, hacia la vuelta a la vida jurídica.

Añadió que conocía a Berenguer, pero que lo había tratado poco. Era yo ministro de Hacienda cuando él desempeñaba la Alta Comisaría en Marruecos. Por eso tuve poco contacto con él.

MANIFESTACIONES DE CIERVA

El exministro Cierva fué interrogado también sobre el mismo tema.

Dijo que cuando salía de la reunión de la Comisión de Códigos, cuya Comisión se ocupa de la reforma del Código Mercantil, se enteró del suceso político.

La actitud que adoptaré no será otra que la que adopté siempre. Soy ante todo monárquico, y solo deseo se forme un Gabinete cuya gestión redunde en beneficio de la Monarquía y de la Nación.

Se le indicó que se daba su nombre para ministro. Contestó que era la primera noticia que llegaba a sus oídos.

Yo nada sé. Además no tengo ambiciones. Yo ya pasé a la reserva. Solo me ocupo de mi trabajo particular y deseo solamente aquello que pueda redundar en beneficio de la Monarquía y de la Patria.

A GOICOECHEA LE PARECE EXCELENTE EL NOMBRAMIENTO DE BERENGUER, SIEMPRE QUE SU ANTECESOR NO SIGA

El exministro Goicoechea manifestó que partiendo de la base de que sea imposible la continuación de Primo de Rivera, le parece excelente el nombramiento de Berenguer, que goza de gran prestigio militar.

Es un hombre lleno de desinterés y falta de ambición. Sereno, y frío como las circunstancias lo requieren.

El programa de Berenguer no puede ser otro que llegar gradualmente al completo restablecimiento de la normalidad constitucional, labor que no debe ser muy lenta para que la opinión no dude de que se trata de un propósito serio. Tam-

co debe ser muy rápido, comprometiéndose lo que debe salvarse a todo trance.

Cree necesarias algunas reformas orgánicas y otras de adaptación de costumbres, que marque un lema.

Considera prematuro opinar sobre el cambio ministerial, confiando en la inteligencia y buen juicio de Berenguer, a quien trató bastante cuando siendo él ministro de Estado, desempeñó aquel la Alta Comisaría en Marruecos.

Debemos esperar para emitir juicios los políticos que hemos estado al margen. Por tanto no podemos definirnos.

LO QUE DICE BERGAMIN

Don Francisco Bergamin cree muy acertada la designación de Berenguer.

Lo considera un gran militar, de espíritu civil.

Como misión principal del nuevo Gobierno se adivina la reanudación de las relaciones con los hombres públicos.

El camino a seguir deben ser las elecciones, brutalmente sinceras que permitan una Constitución y un Parlamento de donde salgan nuevos elementos de Gobierno.

Considera que no puede denegar se el paulatino restablecimiento de la Constitución del 76.

LA PRENSA DE LA IZQUIERDA

La Prensa de la izquierda coincide en apreciar las altas dotes de Berenguer, elogiando, su designación.

Se felicitan de que sea efectiva la iniciación hacia la normalidad, ¿QUE HIZO BERENGUER EN UNA HORA

Nada se sabe de lo que hizo Berenguer después de salir de Palacio cerca de las dos de la tarde.

Se averiguó que Berenguer estuvo en la calle de la Princesa en la casa en que viven varias personalidades, entre ellas un jefe de administración el Ministerio de Instrucción Pública y el coronel de Ingenieros Peña.

NO HABRA REGIONALISTAS EN EL GOBIERNO

No se cree que participen los regionalistas en el nuevo Gobierno. Aunque se aseguró que a Cambó se había ofrecido la cartera de Hacienda y a Ventosa otro ministerio, parece ser que la noticia no es cierta.

GODED, DIRECTOR GENERAL

El general Goded ha aceptado la Dirección general de preparación de campaña que le ofreció Berenguer.

En su vista mañana llegará a Madrid.

VALLEJO HABLA CON BERENGUER

El actual director general de Carabineros, general Vallejo estuvo conversando con Berenguer.

Vallejo fué interrogado por los periodistas acerca de los motivos de la entrevista, pero no hizo ninguna manifestación.

BERENGUER HABLA NUEVAMENTE CON LOS PERIODISTAS

Berenguer conversó nuevamente con los periodistas.

Les comunicó que hasta esta noche a las once no podrá dar noticia alguna sobre la formación del nuevo Gobierno.

Es posible que el general Marzo vaya al ministerio de la Gobernación.

Tengo el ofrecimiento para el cargo que sea, del capitán general de Baleares.

A una pregunta, de si el conde de la Mortera sería ministro, contestó: Quizás sea uno de los nuevos ministros. Puede ir a Estado o a Fomento.

Terminó diciendo y como contestación a otra pregunta, que no se había ocupado de Martínez Anido.

LO QUE DICE EN «EL DEBATE» BERENGUER

En el periódico «El Debate» se publica un avance del programa que va a desarrollar el general Berenguer.

Se propone formar un Gabinete de hombres civiles, a excepción de los que ocupen las carteras de Guerra y Marina.

A Hacienda irá un técnico. BERENGUER DESISTE DE ACUDIR A PALACIO

Hasta anoche esperaban en la plaza de Oriente al general Berenguer numerosos periodistas y bastantes curiosos.

Don Dámaso telefonó a las seis y media anunciando que desistía de acudir a Palacio. Ordenó se avisara a los periodistas para evitarles una espera inútil.

Mas tarde recibió en su domicilio a los representantes de la Prensa.

Les habló de los inconvenientes con que se tropezó siempre para la formación de un Gobierno, insistiendo en que esta no puede tramitarse en catorce horas, máxime no siendo él un político ni teniendo partido.

Confirmó que el general Marzo había aceptado la cartera de Gobernación, a cuyo efecto salió de Baleares para Madrid.

Un periodista dijo a Berenguer que se da el nombre del duque de Alba para ministro. Don Dámaso se encogió de hombros, diciendo: Yo no habí de tal cosa.

Confirmó que había visitado a Martínez Anido y al Director general de Seguridad con el objeto de informarse del orden público en España. Salvo algunas manifestaciones de vivas y mueras que no son de importancia, no ocurre novedad.

Yo recuerdo la crisis del Gobierno nacional. La Plaza de Oriente

acostumbrada, reseñó las labores de la Academia durante el año 1929 y señaló como trabajos meritorios los presentados a esta Corporación por los señores Giner, García Villalba, Gelabert y Pérez Mateos...

Acto seguido el señor Gomez Garcia dió lectura a su discurso doctrinal sobre la «Malarización de los paráliticos generales». Sobradamente conocido es como psiquiatra de gran valía el doctor don Luis Gomez, médico del Manicomio provincial...

que pasa a la vicepresidencia, y para el señor Ayuso, que se hace cargo de la Secretaría, y para todos los Académicos de hoy y Académicos inolvidables de ayer...

Llevado del entusiasmo que le inspira la labor fecunda de los señores académicos, sus hermanos, expuso sus propósitos y lo que en el porvenir de la Ciencia y de la Patria significa la realización de aquellos...

Por último hizo uso de la palabra el Excmo. señor Presidente, que, por primera vez, en concepto de tal, hablaba a todos desde el sillón presidencial...

Fué el suyo un discurso breve, sencillo, como tenía que ser, pero un discurso lleno de amor y de fe en los altos destinos de esta Corporación cuya presidencia se le confía...

Y no sólo para su ilustre antecesor, sino para el señor Albaladejo,

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES:

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albuera, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero...

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Bastones

Jabón, Malaca, Cerezo, Júcar, Orni, Eban, Roten, Ingleses legítimos, Recibidos últimos modelos, Abaniqués de ENRIQUE RAYNELI. Puerta, 22

que le escucharon. Y así quedó inaugurado el curso de 1930 en la Real Academia de Medicina de Murcia.

A. de la F.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés

JABONERIAS 14

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano. Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Gigante, nariz y ojos

Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña. Martes, jueves y sábado, de 3 a 6

Cirugía general

Don Francisco Montijano Baendía. Martes, jueves y sábado, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Berral.

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR DE SANIDAD

Dispuesto por Circular de este Gobierno, de 12 de Junio último, (B. O. del 14, núm. 137), en ejecución de resoluciones de la Superioridad, el establecimiento de la Oficina municipal de Sanidad, en todos los Ayuntamientos, para entender en los asuntos relacionados con dicho Ramo...

URALITA S. A.

CHAPAS CANALETA, LISAS Y DECORATIVAS TUBERIA LIGERA Y DE PRESION.—DEPOSITOS.—CANALONES ETC. SUCURSAL DE MURCIA, PLAZA DE D. PEDRO POU NÚM. 22. TELEFONO, 1,021

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

Horas de Caja: de 9 a 1.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO GARCIA Y BCLA

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Los 50 kilos

Patatas, 9'00; Tomates, 3'00; Bajas, 0'00; Pimientos mundos, 0'00; Pimientos gordos, 0'00; Bonitos, 8'50; Chirivías, 20'00; Nabos, 5'00; Cebolla seca, 3'50; Guisantes, 25'00; Ajoacahos, 17'50; Habas, 14'50; Ajos secos, 50'00; Apios, 15'0; Cardos, 15'0.

FRUTAS

Melocotones, 00'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 50'0; Pera, 50'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Manos, 25'00; Naranjas, 1'50; Limones, 1'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 15'00; Granadas, 00'00.

DOCENA

Cabaza totanera, 00'00; Calabazas tiernas, 00'00; Pepinos, 00'00; Cebolla tierna, 0'25; Brinjales, 00'00; Ajos tiernos, 0'25; Lechugas, 0'45; Coles, 1'00; Coliflor, 1'00; Rabanitos, 0'25; Acelgas, 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de hoy para la venta.

Merluza, 5'00; Pescadilla, 3'00; Atún, 7'00; Mero, 0'00; Cañón, 3'00; Mosca, 0'00; Empespor, 4'00; Paja, 3'00; Buzos, 2'50; Calamar, 6'00; Jibias, 3'00; Pullos, 2'00; Gallinas, 3'00; Corbis, 00'00; Dorada, 3'00; Mojol, 2'50; Mergal, 00'00; Bonito, 4'00; Salmónes, 6'00; S. rolla, 1'60; Boga, 00'00; Jurel, 00'00; Boqueron, 00'00; Chirre, 0'00; Lobarros, 4'00.

MARISCOS

Lingostinos, 20'00; Gambas, 4'00; Almejas, 1'60; Langostinos, 6'00.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amor, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Diario Religioso

ENERO 1930

Este mes consta 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis menos cuarto.

SANTORAL

Día 30

Jueves.—San Hipólito, San Lesma y San Félix.

VELA Y ALUMBRADO

Se desonbre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 30. Santa Catalina.

Día 31.—En la Merced.

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazon, lunes, miércoles, y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Z. mora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páezón Omeares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazon y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremas, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soris, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Salquier, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

Jabón de Lanolina y Brea

Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Es jabón de tocador, suave y capuano. Precio de la pastilla 0'75 pts. Se venden en los Bazar.

Murciano y Fin de Siglo

Facilita el lavado "Jabón Sunlight"

de las ropas. Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 pts. Venta en el BAZAR MURCIANO

Excelsior

Último invento para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos BAZAR MURCIANO

Honorato que había oído el timbre, abrió la puerta del vestibulo. Al ver a la baronesa y a su hijo, apresuró a salirles al encuentro, preguntándoles después de saludarlos: —¿El señorito Raúl ha avisado a la señora baronesa? —Sí, Honorato. Mi hijo y yo venimos a orar junto al cadáver de mi pobre hermano. Haz el favor de conducirnos junto al onario mortuario. —Allí encontrará la señora baronesa a Susana. —La reemplazaremos. Dirigiéronse los tres personajes a la habitación del conde de Vadans. Susana lo había puesto todo en orden. Ardían hachones junto al cadáver. Entre sus manos habían colocado un crucifijo y la buena de Susana oraba al lado de aquel lecho mortuario. Se levantó al ver a los recién llegados. Felipe y su madre se acercaron, y pudieron contemplar el rostro livido de Maximiliano. El cadáver, cuyas líneas dejaban entrever las ropas de la cama, parecía un esqueleto.

La baronesa de Gareanes exhaló un gemido de dolor perfectamente imitado, acompañándolo con estas palabras: —¡Ah, mi pobre hermano! No debía volverte a ver vivo, ni basarte por última vez! Y al decir esto, se ocultó el rostro con ambas manos y prorrumpió en llanto. —Puede usted retirarse, Susana—dijo Felipe en voz muy baja a la sirvienta.—Todos los de esta casa están necesitados de descanso... Veáremos mi madre y yo. Santiguóse Susana; se inclinó delante del lecho y salió. La baronesa se arrodilló en una silla y pareció abismarse en sus oraciones. Felipe, frunciendo el entrecejo y casi apoyada la cabeza sobre el pecho, parecía muy preocupado. De pronto se volvió hacia Honorato y le preguntó: —¿Qué médico ha visitado a mi tío? —Ninguno, señorito Felipe—contestó el ayuda de cámara.

—¿Cómo que ninguno? Pues qué, ¿estaba abandonado? —Mil veces quisiera llamarlo el señorito, pero mi amo se negó siempre con tenaz obstinación. —Era preciso haberle llamado contra su voluntad. —¡Ah! señorito Felipe; cuando el señor conde había decidido una cosa, no había fuerzas humanas que pudiesen convencerle de lo contrario. XV Los ojos de Felipe, en quien las palabras del criado produjeron extraña emoción, despidieron sinistros fulgúres. Al cabo de breves momentos de reflexión, preguntó: —¿Es decir, que mi tío no tomaba ningún medicamento? —Medicamentos proplamente llamados, no señor; pero si un calmante cuya receta se había hecho él mismo.

estaba invadida de gente. No pasó nada BERENGUER Y EL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Poco después salió de su casa el general Berenguer. Visitó al gobernador del Banco de España, Figueras, que se hallaba enfermo y guarda cama.

A la salida manifestó que habían hablado de la cuestión de los cambios. Se cree que Berenguer solicitó su colaboración para el caso que precisara, pero Figueras rehusó participar en el nuevo Gobierno, alegando su quebrantado estado de salud.

VARIAS VISITAS.—HASTA MAÑANA NO IRA A PALACIO Berenguer recibió numerosas visitas, figurando entre ellas las de los generales Luque, Sarabia y Orgaz y la del almirante Carvia.

Este negó a los periodistas que Berenguer le hubiera ofrecido la cartera de Marina. Manifestaron todos que no habían hablado de política.

—Por la noche dijo Berenguer que hasta mañana no irá a Palacio. A primera hora conferenciará con una personalidad que llegará a Madrid y a continuación irá a Palacio informando al Rey.

Es probable que lleve la lista definitiva del nuevo Gobierno. LOS MINISTROS SEGUROS Y PROBABLES

Se consideran ministros seguros al general Marzo, Estrada, Ros Olano, Rivera y Matos.

También se citan como probables a Cambó, Ventosa y Maestre. Como probable se daba anoche en los círculos políticos la siguiente lista: Presidencia y Guerra, general Berenguer. Gobernación, general Marzo. Justicia, Estrada, exdiputado conservador. Marina, almirante Rivera. Fomento, conde de la Mortera. Trabajo, Ros Olano. Economía, Matos. Instrucción Pública, duque de Alba.

Si se restableciera el Ministerio de Estado, lo ocuparía González Hontoria. Respecto al duque de Alba parece ser que habían surgido vacilaciones por parte del interesado. El conde de la Mortera negó que él fuera a ocupar la cartera de Fomento. Son—dijo—entretenimientos de la gente. Otros citan los nombres de Lladó y Wais, pero no cree tenga fundamento la noticia.

EFFECTOS DE LA CRISIS La crisis produjo el alza de la Deuda reguladora de otros valores. Descendió, la moneda extranjera, bajando la libra un entero y cuarto. —El Rey no salió durante toda la tarde de Palacio dedicando la mañana a sus conferencias con Berenguer.

DECLARACIONES DE ROMANONES El conde de Romanones dijo a un periodista que es deseable forme rápidamente Gobierno el general Berenguer.

Ese Gobierno debe ser de tránsito seguro hacia la normalidad constitucional. Es la única manera de resolver la situación en que se hallaba el país.

Precisa cortar lo pasado y totalmente. Conste que lo pasado es la Dictadura, porque nosotros somos antepasados.

Berenguer es un hombre serio y seguramente dará al Gobierno la significación de vuelta a la normalidad.

BERENGUER ESPERA A CAMBÓ

Berenguer solo espera mañana a Cambó para acoplar definitivamente los ministros.

Un periodista preguntó a don Dámaso si había leído la opinión de Bergamín en favor de las elecciones, que deben ser brutalmente sinceras.

Berenguer contestó: «Por mi parte no habrá obstáculos para que sean tan brutalmente sinceras, como desea».

EL REGIMEN DE CENSURA

El gobernador manifestó a la Prensa que mientras el general Berenguer no de otras órdenes, la Censura seguirá con el mismo criterio.

Refiriéndose a la extrañeza que ha producido lleven tercerola los guardias, dijo, que obedecía solamente al deseo de dar la sensación de tranquilidad y autoridad.

RONDA Y ESTRADA

Ronda.—Cau ó enorme júbilo la noticia sobre la designación de Estrada para ministro.

Se proyecta abrir una suscripción para regalarle el uniforme.

CAMBÓ SALE PARA MADRID Barcelona.—Cuando asistía a una comida se retiró, prestando que sufría una indisposición el exministro Francisco Cambó.

Se cree que le llamaron por teléfono desde Madrid.

Se le preguntó si le habían ofrecido la cartera de Hacienda y se limitó a sonreír.

Por la noche salió para Madrid.

EN EL CIRCO VILLAR

HOY "SOMBRAS BLANCAS,"

Hoy se proyecta en el Teatro Circo Villar, «Sombras blancas», la grandiosa producción que ha constituido el acontecimiento de la temporada.

La Raquel Torres y Monte Blue son los felices intérpretes que tiene esta gran película.

Para fechas próximas anuncia la empresa Iniesta «El gaucho», «Hombres de hierro», «La Batalla de los mares», «Los cosacos», «La máscara de hierro», «Trafalgar», «Amor eterno», «La mujer y los caballos», «La senda del 98» y otras no menos interesantes. Como intérpretes figuran Jhon Barrymore, María Jacobini, Douglas Fairbank, Buster Keaton y otros ases de la pantalla.

Salchichón Se puede comer el mejor de Manuel Cunill de Vich, a 7'00 ptas. kilo en FONDA NEGRA No encontrará garbanzos ni más baratos ni mejores que los de esta casa

Canal de Aguas Claras de Lorca

CONSTITUCION DE FIANZA

El día 25 del mes actual, en la Confederación Sindical del Segura, se depositó la cantidad de ciento seis mil pesetas como fianza definitiva, por el adjudicatario de las obras del Canal de Aguas Claras de Lorca, don Luis Ibañez Gimenez.

La escritura de la adjudicación de dichas obras se hizo el día 27 ante el notario don Juan Balaguer.

HOY EN EL CIRCO

HOY SOMBRAS BLANCAS

NO DEJE DE VERLA

Nuevo abogado

En esta Universidad ha terminado brillantemente la carrera de Derecho el estudioso y distinguido joven don Joaquín Herraiz Gacto.

Le enviamos nuestra cariñosa enhorabuena deseándole muchos aciertos en su carrera; felicitación que hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

El homenaje a Cofreces

NOTA DEL REAL MURCIA

Con objeto de recaudar fondos para atender a los gastos que ocasiona la operación quirúrgica que el eminente doctor Bastos ha de hacer en Madrid al notable y entusiasta jugador de este Club, Mariano Cofreces, así como para aquellos otros, anejos a la operación aludida—curas, estancia en Sanatorio, viajes, etc.—necesarios para el completo restablecimiento de tan voluntarioso equipier, esta Junta Directiva ha acordado la celebración de un partido-homenaje que tendrá lugar el día 3 del próximo febrero (festividad de San Blás), a las tres y media de su tarde.

A tal efecto ha concertado un encuentro amistoso entre el Imperial F. C., de Murcia,—hoy en franca recuperación—y el Reserva realista, que se jugará en la Condomina.

Es justo hacer constar que el Imperial murciano presta su cooperación al homenaje desinteresadamente.

Es de esperar que la afición murciana tan amante siempre de acudir a todo llamamiento que entrañe sacrificio ecómico, responderá generosamente con su óbolo al fin benéfico del homenaje.

Advierte al mismo tiempo que a partir de la publicación de esta nota, se reciben encargos de localidades en las oficinas del Club, (Café-Bar Imperial). La Directiva.

Se han enviado y repartido entre las mas destacadas personalidades y Sociedades murcianas diversas localidades, a las que desde estas columnas rogamos las acepten. Los donativos pueden entregarlos en las oficinas del Club (Café-Bar Imperial), todos los días de cuatro de la tarde a nueve de la noche, donde tambien se encuentran a la venta las demás entradas.

Más adelante daremos las alineaciones que uno y otro equipo presentarán en este encuentro.

Teatro Romea

El sábado y con el estreno de la comedia «Un americano en Madrid» debutará en este coliseo la notable compañía Bassó Navarro. Mañana insertaremos la lista de la Compañía.

REAL ORDEN INTERESANTE

Los derechos pasivos a las huérfanas de funcionarios del Magisterio

Se ha publicado en la «Gaceta» una Real orden, cuya parte dispositiva dice:

1.º Las huérfanas solteras al fallecimiento del causante, que disfrutaban pensión y contrajeran matrimonio después, tendrán derecho a la misma pensión, disfrutada si al quedar viudas la solicitare de nuevo.

2.º Las huérfanas, solteras al fallecimiento del causante, que no disfrutaban pensión por disfrutarla la madre, viuda, y contrajeran matrimonio después, tienen derecho a la referida pensión si al quedar viudas la solicitaren, siempre que no existan otras huérfanas solteras, cuyo derecho es absolutamente privativo.

3.º Las huérfanas, casadas al fallecimiento del causante, que enviudaren después, sin derecho a pensión de viudedad por su marido y pobres en sentido legal, tendrán derecho a pensión de orfandad, siempre que no existan viudas ni otros hijos del causante.

4.º Las huérfanas-viudas al fallecimiento del causante sólo podrán obtener la pensión de orfandad cuando concurren en ellas iguales circunstancias que las expresadas en el número anterior.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

Table with 2 columns: Cotización del día 29, Interior 4%, Amortizable 5%, Id. 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

EN EL CENTRAL CINEMA

Amalia Molina

Mañana actuará en el Central Cinema la notable artista Amalia Molina, de fama mundial. No es aventurado pronosticar una actuación lucidísima a tan conocida canzonetista.

Se proyectará además la película titulada «La venus enigmática».

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO, 11.

Rifa de la Protectora de los Pobres Número premiado en el día de ayer

19

Teatro Circo Villar

PROGRAMA PARA HOY 6 1/2 tarde; 10 noche

Estreno de la sensacional producción Metro Goldwyn en 9 partes

Sombras blancas

Interpretada por MONTE BLUE y RAQUEL TORRES Un verdadero triunfo de la Cinematografía. La mejor película de la temporada.

Mañana «La chica del arroyo» por Colleen Moore.

NOTICIAS

CASINO DE MURCIA

Reina gran animación con motivo del gran baile de máscaras que celebrará esta Sociedad el próximo domingo, día de la Candelaria.

Sabemos de numerosas comparas que están preparándose para con su asistencia resucitar la brillantez que otros tiempos tuvo este baile.

La fiesta empezará a las diez y media de la noche y se exigirá la etiqueta.

Colonias

Añeja, Tierruca Flores del Campo Flores de Talavera, La Carmelos Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonés, Órde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abanquería de Rayneli (-:-) (-:-) Platería 29 (-:-) Precio fijo

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la señora doña Dolores Laborda, esposa de nuestro querido amigo don Ignacio Cazorla.

La madre como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres y demás familia, nuestra enhorabuena

Doctor Cano

Especialista de enfermedades en los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1.

GRATITUD

En nombre del afligido hijo, hermanos y demás familia de la señora doña Josefa Valdés Bosque, viuda de la Plaza, damos las gracias a cuantos amigos les han acompañado en su duelo y han asistido a su entierro y funeral.

Con tan triste motivo les reiteramos nuestro pésame.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada HABLE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Primo Rivera estuvo Unión Patriótica arengando afiliados, excitándolos prepárense a actuar próximas elecciones, designando candidatos.

Dijoles si vuelve gobernar rectificará algunas determinaciones pues Dictadura enseñádole muchas cosas.

XIII ANIVERSARIO del Ilmo. señor

Don Francisco Viudes Girón

Que falleció en Alicante el 31 de Enero de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma, se dirán misas desde las nueve hasta las doce el día 31 en la Rectoral de Santa Catalina.

SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y asistan a dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 30 de Enero de 1930.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy:

Desde las cinco y cuarto 1.º Programa cómico.

2.º La colosal producción Non-Plus-Ultra Metro Goldwyn en 7 partes, titulada

LA DAMA MISTERIOSA

Por GRETA GARBO

Mañana viernes «Reconclición» por Dolly Grey.

Cine Popular

Programa para hoy:

Desde las cinco y cuarto 1.º La cómica en dos partes

COMO DON JUAN

2.º La colosal producción dramática en 6 partes de los Artistas Reunidos,

El despertar

Por Wilma Banky

Mañana «Abajo los solteros» por Ninna Vanna.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 28

Pantano de Talave

Volúmen total embalsado, metros cúbicos, 10.312'250

Desagüe, metros cúbicos 229-219 Pantano de Alfonso XIII

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 19.501.588

Desagüe, metros cúbicos, 000.00.

Pantano de Puentes

Volúmen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos 44.668.

Murcia 29 de Enero de 1930.

EN LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

Sesión inaugural

En el salón de actos de la Real Sociedad Económica celebró el domingo esta Academia su sesión inaugural reglamentaria, bajo la presidencia del Excelentísimo señor don Emilio Sanchez García,

Ocupaban el estrado, el Ilustrísimo señor don Rafael Morales Moggollón, presidente de la Audiencia; los Académicos, señores Albaladejo, Gomez García, Gelabert, Garcia Villalba Piquer, Ayuso, Alemán y Martínez Torres; don Pedro Lemus, Catedrático del Instituto; don Emilio Díez de Revenga, Presidente de la Real Sociedad Económica y el señor Ibañez, Cronista de la Ciudad y su provincia.

Entre la selecta concurrencia que llenaba el salón vimos a los señores Pozuelos, Gomez Ortega, Conejero (don Francisco), Martínez (don Juan Antonio), Medina, Cano, Amorós, Muñoz, Giner, Sanchez Parra (don Ramón), Sanchez Parra (don Emilio), Martínez Zamora, Sardina, Sanchez (don Felix), Rioja, Alvarado, Hernandez Martinez, Oliver, Pardo, Rodríguez, Gay y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar o cuya mención haría interminable esta reseña.

El secretario, señor Albaladejo, que actuó en este concepto por última vez, leyó una interesantísima memoria en la que, en su forma

AGRICULTORES!!!

Emplead en vuestros cultivos los Abonos y Primeras Materias de la Unión Española de Explosivos

¡Son los mejores! Riqueza garantizada.

Para informes dirijanse al representante

D. Jerónimo López Calle de Angel Guirao, número 1 (Frente a Romanones), antigua casa de D. Jerónimo Ruz.

Central Cinema

El viernes 31 de Enero.—CINE SELECTO Y FIN DE FIESTA Estreno de la Super Fox en 7 partes LA VENUS ENIGMATICA

y debut de

AMALIA MOLINA

Célebre cancionista y bailarina de fama mundial